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Nombre:

Cl: Libre Reglamentado

Para aprobar el examen, los alumnos que rinden de forma reglamentada deben obtener el 50 %
de los puntos de la PRIMERA PARTE; los alumnos que rinden el examen de forma libre deben
obtener el 50 % de los puntos de la PRIMERA PARTE y 50 % de los puntos de la SEGUNDA
PARTE. La duracién de la prueba es de 2 horas para el examen reglamentado y de 3 horas para
el examen libre.

PRIMERA PARTE (REGLAMENTADOS Y LIBRES)

Ejercicio 1

Un conjunto de historiadores econémicos esta intentado reconstruir el registro de empresas
en una provincia de un pequefio pais durante la primer mitad del sigo XX. Las empresas se
clasifican en 3 rubros posibles: agreopecuarias, industriales y servicios. Si bien los registros
fiscales se han perdido en un incendio, es posible reconstruir indirectamente las cantidades de
empresas dentro de cada rubro.

Se contrata a un grupo de técnicos que analizan los datos disponibles e intentan reconstruir la
informacion faltante. El equipo de técnicos llega a tres conclusiones:

= La cantidad de empresas agropecuarias sumadas a 5 veces la cantidad de empresas de
industria superan en 2500 a la cantidad de empresas de servicio.

= La suma de empresas de industria y servicio totaliza 400 empresas.

= La suma de empresas agropecuarias e industriales supera en 900 a 5 veces la cantidad de
empresas de servicios.

Deducir la cantidad de empresas dentro de cada rubro. Si no existe ninguna solucion,
justificarlo. Si existe solo una, hallarla. En caso de que exista mds de una, determinar cuantas
son las soluciones posibles.

Ejercicio 2

Una empresa planea instalar un negocio a partir de enero del 2025. Realiza un estudio
de mercado y a partir del mismo obtiene un modelo predictivo sobre la evolucién de sus
utilidades. Dicho modelo esta dado por la siguiente funcién

22000 — 22000t
of

U:[0,+00) = R/U(t) =300 +

donde t son meses a partir de comienzos de enero del 2025 y U(t) corresponde a la utilidad (en
délares.)

1. ;Que prediccién a largo plazo realiza el modelo sobre la utilidad de la empresa?
2. ;El modelo predice que existe algtn techo para las utilidades?

3. ¢El modelo predice que habré pérdidas en algtin momento?



Ejercicio 3

Un banco registra sus actividades financieras durante los primeros 3 trimestres del 2024. A
partir de dichos registros, se construye una funcién que describe la tasa de utilidades del banco,
a lo largo del tiempo:

. B t+1  , 0<t<3
f.[0,9]—>]R/f(t)_{ —2t+10 , 3<t<9

donde t corresponde a meses a partir de comienzos del 2024 y f(t) es la tasa de utilidades (en
millones de délares/mes) en tiempo ¢

1. Representar graficamente la funcién f.
2. Calcular el saldo neto de utilidades desde comienzos de enero hasta finales de mayo.

3. Sabemos que el banco dispone de 100 millones de délares de fondos a comienzos de enero
del 2024. Los fondos del banco dependen exclusivamente de la tasa de utilidades dada
por f. ;En algtin momento del periodo considerado el banco dispondra de 96 millones de
délares de fondo? Justifique

4. ;En que momento del periodo considerado los fondos del banco alcanzan su valor
maximo?

SEGUNDA PARTE (SOLAMENTE LIBRES)

Ejercicio 4

El mercado de TV por cable se ha visto sacudido por la creciente demanda de servicios de
“TV on demand” del tipo NETFLIX, haciendo que la funcién de servicios de TV por cable en la
localidad de “Las Rocas” sea:

f:D—=R/f(x,y) = x* +y° — 4xy — 10x + 17y + 800

donde D = {(x,y) € R*/0 < x < 30,0 <y < 30}, x es el precio en délares por mes de la TV
por cable e y es el precio en d6lares por mes del servicio de NETFLIX, y f(x,y) es la cantidad
de clientes que tiene la TV por cable en la localidad de “Las Rocas”.

1. Calcule (20, 10) e interprete el resultado obtenido.
2. Determine las derivadas parciales f, y fy.

3. Calcule f,(20,10) e interprete el resultado en el contexto de este ejercicio.

Ejercicio 5

Un complejo turistico se inaugura a comienzos del 2024 y recibe 21.000 visitantes en su primer
afo. Debido a una serie de malas gestiones, la cantidad de visitantes se reduce anualmente un
15 %.

1. Suponiendo que a comienzos de 2044 la cantidad de visitantes deja de disminuir y se
mantiene constante en 800, determinar una expresion que describa como evoluciona la
cantidad de visitantes del complejo a lo largo de los afios.



2. Suponiendo que cada visitante paga un monto fijo de $10 a comienzos de cada afio.
(Cuanto acumula de ingresos el complejo turistico durante las primeras 3 décadas desde
su inauguracién?

3. Considerando desde el momento de su inauguracién, jen que momento el complejo va a
haber acumulado $1.000.000 de ingresos?



